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З метричними просторами здобувачі вищої освіти фізико-математичних 

спеціальностей розпочинають знайомитись, як правило, у курсі математичного 
аналізу, при знайомстві з функціями декількох змінних. Спочатку це не викликає 
в них особливих труднощів, оскільки вивчаються, в основному, 𝑛-вимірні 
евклідові простори, яскравими прикладами яких є знайомі здобувачам ще зі 
шкільного курсу математики простори 𝑅ଵ, 𝑅ଶ, 𝑅ଷ. Ці простори допускають 
зрозумілу геометричну інтерпретацію основних геометричних понять, таких як 
точка, відрізок, пряма, кут, лінія, фігура, поверхня, тіло. Однак, вже при 
незначному відході від 𝑛-вимірного евклідового простору у здобувачів 
виникають значні труднощі з геометричним трактуванням тих чи інших 
співвідношень між точками відповідного метричного простору. Це пояснюється 
зміною метрики простору. При її зміні геометричні властивості знайомих 
здобувачам множин точок простору можуть значно змінитись, іноді до 
парадоксальності, нові геометричні властивості цих множин важко 
сприймаються здобувачами, оскільки протирічать набутим ними раніше 
уявленням. 

Автори пропонують використати апарат метричної геометрії [1-3] для 
полегшення сприйняття здобувачами властивостей множин точок довільного 
метричного простору. Метрична геометрія дає можливість ввести у цих 
множинах звичні для здобувачів геометричні поняття. Однак, усі вони мають 
ґрунтуватись лише на одному понятті - відстані між двома точками простору. Це 
ускладнює встановлення співвідношень між різними точками простору, оскільки 
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потребує складних аналітичних перетворень. Цей недолік з надлишком 
компенсується можливістю побудувати звичні здобувачам фігури, лінії у зовсім 
невідомому їм метричному просторі. 

У якості прикладу можна навести візуалізацію плоского розміщення 
чотирьох різних точок наступного метричного простору [4, с. 9]. 

Приклад. У просторі 𝐶[;ଵ], неперервних на відрізку [0; 1] функцій, 
візьмемо чотири точки (функції): 

𝑦ଵ = 𝑥, 𝑦ଶ = 0, 𝑦ଷ = 𝑥 − 1, 𝑦ସ =
ଶ√ଷ

ଷ
(𝑥 − 0,5). 

За метрикою цього простору відстані між цими точками будуть:  

𝜌ଵଶ = 1, 𝜌ଵଷ = 1, 𝜌ଵସ =
√ଷ

ଷ
, 𝜌ଶଷ = 1, 𝜌ଶସ = √ଷ

ଷ
, 𝜌ଷସ = √ଷ

ଷ
 . 

Відповідні кутові характеристики будуть рівними:  
𝜑ଵସଶ = 𝜑ଵସଷ = 𝜑ଶସଷ = −0,5. 

Для таких значень кутових характеристик буде виконуватись умова плоского 
розміщення чотирьох точок метричного простору [4, с. 9]:  

อ

1 𝜑ଶଵଷ 𝜑ଶଵସ

𝜑ଶଵଷ 1 𝜑ଷଵସ

𝜑ଶଵସ 𝜑ଷଵସ 1
อ = 1 + 2𝜑ଶଵଷ𝜑ଶଵସ𝜑ଷଵସ − 𝜑ଶଵଷ

ଶ − 𝜑ଶଵସ
ଶ −𝜑ଷଵସ

ଶ = 

= 1 + 2(−0,5)(−0,5)(−0,5) − (−0,5)ଶ − (−0,5)ଶ − (−0,5)ଶ = 0. 
Таким чином, точки 𝑦ଵ, 𝑦ଶ, 𝑦ଷ, 𝑦ସ плоско розміщені у просторі 𝐶[;ଵ], причому, 
ніякі три з цих точок не розміщені прямолінійно (немає відстані, що дорівнює 
сумі двох інших).  

За допомогою динамічного геометричного середовища GeoGebra 3D 
можна візуально впевнитись, у тому, що точки 𝑦ଵ, 𝑦ଶ, 𝑦ଷ, 𝑦ସ плоско розміщені у 
просторі 𝐶[;ଵ] (рис. 1). 

 
Рис. 1. Інтерпретація плоского розміщення точок 𝑦ଵ, 𝑦ଶ, 𝑦ଷ, 𝑦ସ 

(вид з точки над площиною XOY) 
 
Рисунок 1 не дає повного уявлення про плоске розташування точок 𝑦ଵ, 𝑦ଶ, 

𝑦ଷ, 𝑦ସ, оскільки сам лежить у площині.  
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Повернувши зображення так, щоб точка спостереження знаходилась у 
площині 𝑋𝑂𝑌, можна переконатись, що усі чотири точки лежать у цій площині.  
(рис. 2). 

 
Рис. 2. Інтерпретація плоского розміщення точок yଵ, yଶ, yଷ, yସ 

(вид з точки на площині XOY) 
 
  Процес геометризації метричного простору можна порівняти з мандрівкою 
у невідомий простір та описанням його за допомогою звичних нам геометричних 
понять. Цей процес значно підвищує інтерес здобувачів до вивчення метричних 
просторів, а також полегшує розуміння ними специфічних властивостей цих 
просторів.   
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в умовах цифровізації вищої освіти" 
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